

量身定做

旅游达人的理财方案： 开源节流购买股基和债基

刚刚进入职场的年轻人大多有一种强烈的消费观念，他们认为，“月月光”才是高质量的生活表现；年轻人在消费上要紧跟潮流，不要缩手缩脚。

参加工作半年后的月光族小霓，越发感到生活的空虚：作为旅游达人，工作半年了，居然还没有旅游过。于是她决定为半年后的旅游作一个短期规划。

个人资料

小霓，23岁，大学毕业后在一家报社做文字记者，月收入在5000元左右，风险承受能力一般。由于和父母住在一起，不需要另外支付食宿费用。她每月拿出1500元购买基金，但投资理财知识较少、经验不足。此外，她还购买了“20万意外伤害+10万意外医疗”商业保险。月收入的其余部分均用于化妆品、交通通讯费、服饰等个人生活消费支出。

理财目标

目标1：每年拿出8000元进行至少两次旅游，并备齐单反相机、超薄笔

记本等装备作旅途之用，费用约3万元；

目标2：希望对收入进行规划，包括投资收益，有意购买“投连险”，或者其他投资项目。

财务状况分析

针对小霓的理财目标，理财师对其进行了分析。

资金分配需合理

目前，小霓的收入主要来源于薪金，应着重对薪金支出进行重新规划，减少不必要的个人消费支出；按照理财目标，薪金分配上已经是满打满算了，可结余的资金非常有限，这就需要合理分配资金，有必要保留部分流动资金以备急用。同时，应根据市场变化，理性地对基金进行投资，可考虑基金定投。

风险承受能力决定投资产品对象

由于工作收入稳定，无过多的家庭负担，可以适当提高产品的风险度，购买“次风险”产品。在保险险种的选择上，目前小霓还没有储蓄型保险，应

考虑尝试“投连险”。

理财建议

开源节流股债各买50%

在基金投资上，由于缺乏投资经验，小霓感到投资策略比较模糊，属于跟着感觉走的那种，可划归为盲目投资群体。国内外理财经验表明，投资者盲目投资的不理性行为，最终往往会使蒙受巨大损失。

从目前的资金配置来分析，每月1500元的投资金额还是比较适当的，品种仍以股票型为主。建议小霓拿出1500元的25%~75%投资于股票型基金，主题型混合基金配置20%~50%，增强型债券基金配置0~30%，股票型、债券型基金各占50%左右，做到比例大体平衡。

购买储蓄型保险

少量尝试投资“投连险”

小霓购买的“20万意外伤害+10万意外医疗”属于消费型保险，需要每年购买。从这个意义上讲，小霓有必要再购买1~2款储蓄型保险。鉴于小霓刚工作不久，资金承受能力不强且年轻，已经有社会保险，所以在保费上可以不做太多要求。为了达到提高保额、降低保费的目的，可以采取一份保险拆成二份购买的方法。建议小霓购买“3万寿险(主险)+3万重疾险(附加险)+住院费用险与日额险”的组合，一份

20年，另一份30年，每月保费200元。此款保险还可以享受红利分配，分红根据公司的盈利状况而定，但是分红具有不确定性。

投连险风险较大，收益具有不确定性，投保人要承担全部投资风险。鉴于此，投资前小霓应慎重考虑。但是收益与风险是并存的，在了解了投连险的特点与运作方式后，小霓可以开设投资账户，尝试投资，但投资单位要适度，不要过大。

既然然是旅游狂，那么购买旅游保

险是必不可少的了。现在多数保险公司都已开设这种保险，每份保费1元，小霓可视情况在出游前购买。

分期付款保障装备尽快买回家

旅游装备合计在3万左右，这是一笔不小的开支，也是小霓不吃不喝半年的薪水。分期付款可以帮助小霓一次性将装备买回家，且不需要一次性付清款项。

从资料来看，小霓还没有信用卡，从职业、收入水平等因素来看，小霓是各家发卡银行的目标客户，不妨尽快申请一张信用卡，在指定商家购买装备并办理分期付款手续，而这两类电子产品一般都会在分期付款的商品中。

此外，通过调整现金流量，每月结余可达到1850元，完全可以满足其每年8000元的旅游花费，剩余部分可作为流动性资金，偿还分期付款商品或以备急需之用。

(摘自《基金网》)

5亿理财产品 5分钟抢光

在北京东单上班的姚女士前一天收到一条信息，招行“理财夜市”晚8时起售，天天5亿额度，期限为42天，预期最高年化收益率达到5%或是5.3%，客户可通过网银购买。姚女士告诉记者，现在通货膨胀率这么高，资金不动等于赔钱。她乐得白天上班，晚上有空理财。

但让姚女士没想到的是，连着几个晚上她都没能在理财夜市里抢购到理财产品。“卖得太快了，有时候刚过晚上8点就卖完了。”

高企的CPI以及低迷的存款利息，让越来越多的普通市民选择投资银行理财产品。根据普益财富银行理财最新公布的数据，今年前3个季度，银行理财产品总规模已经达到13.35万亿元，尽管其中有投资者一年内重复购买的因素，但总量已明显超过了基金和其他理财产品。



招行一家支行理财师谷小姐表示，推出理财夜市的目的，一方面是为了

便于上班族投资理财；另一方面也

是便于资本市场收市后，客户可以结合市场走势确定更合理的投资目标，做到理财不打烊。

据谷小姐介绍，从7月份起，每周二、周四晚上招行都会推出夜市理财，后来因为需求量大又延长到每周一到周四都有，“没想到夜市理财产品卖得非常火。几亿元的理财产品，晚上8点开卖，很快就销售一空，还有不少是5分钟内就卖完了。”

据了解，夜市理财产品的额度一般都是5亿元左右，以40多天期限产品居多，其收益和正常发售的产品相比，略高一点。以42天的理财产品为例，夜市理财产品期限42天年化收益为5%，正常销售的42天理财产品年化收益为4.7%左右。

不仅是理财夜市火爆，记者发现，临近岁末，银行理财产品又开始上演高预期收益率“年末行情”。银行理财师指出，在月底和年底等时点选择银行推出的理财产品，不失为一个赚钱的机会，因为各家银行为了争抢客户，给出的预期收益率往往都比平常高出一大截。

(摘自《北京晚报》熊焱/文)

外资银行理财产品现巨亏漩涡

银行理财能力有问题？投资者输不起？

不断有“受害者”站出来，揭发外资投行的“血洗”行径，星展银行(香港)、香港荷兰银行、渣打银行、花旗银行等都在名单之列。

投资者的巨额亏损，是谁造成的？谁应负责？到底是银行的问题，还是投资者赢得起却输不得？

在百度上搜索“外资银行巨亏”这6个字，一共跳出约103万条信息，来验证这一事实。对中国的普通投资者来说，“外来和尚好念经”这句话，在外资银行发行的理财产品身上完全失效。反倒是因为外资银行缺乏灵活机动的应对机制，在遭遇理财产品亏损，面对投资者质疑时，往往显得非常被动，导致“亏损”被不断放大，银行也在这一次次的负面拉锯战中失去了投资者的信任。

渣打因巨亏而被闭门批评

前几天，关于渣打银行产品巨亏被上海银监会闭门会议点名批评。

由于国际经济很不稳定，QDII产品确实在亏损，但是亏损的数据并不只是数据库里显示的那样，更甚都有。

坊间不时传出渣打一款产品巨亏90%的消息。

消息称：一家外资行高层“爆料”，上海银监局在召集外资行高层开的闭门会议上，点名批评了渣打的产品巨亏90%，还要求与会的各家银行反省自查。

不过，关于这次“闭门会议”，没有得到上海银监会正面回应。但该银监局人士表示，外资银行方面确实要注意的是，在银行理财产品的客户投诉方面，中资银行应对措施要比外资银行更灵活。另外，中资银行的理财产品投诉事件大多在地区分行就能处理解决，但外资银行的相关投诉往往要提交到亚洲总部，流程时间较长，理财产品负面影响因而会持续时间长、范围较广。

生不逢时注定是个悲剧

查看渣打银行历史产品数据也发现，该行有统计的产品中，一款代号为200710的QDII美林“聚焦亚洲”理财产品，已出现了约45%的巨额亏损。该产品发售于2007年12月。

渣打目前还在运作中的产品也有账面亏损情况，而这些产品集中发售于2007年。他表示，这些亏损是因为产品发售的时间点不好，遇到了全球金融危机。

渣打银行(中国)个人银行财富管理部高级投资经理冯博曾表示，部

分发售于2007年的理财产品，标的挂钩着股票、基金、指数等，设计产品时谁也没有预料到金融危机的爆发，因此这些产品“从一出生就注定难以扭转败局”。

外资行理财产品大面积亏损

不过，今年开始，随着外部市场

环境开始好转，不少外资行慢慢上线了不少QDII产品。这类基金产品波动较大，属于高风险产品。德银被投诉的产品估计也在此列。

根据普益财富截至2011年11月18日的统计数据，正在运行的243款QDII理财产品中，累计收益率为正的理财产品有95款(占比39.09%)。也就是说，接近60%的产品累计为负收益率或零收益率。

从银行性质看，中资银行正在运行的24款QDII理财产品中，有6款产品(占比25%)累计收益率为正，且所有产品累计亏损幅度均未超过50%；外资银行正在运行的219款QDII理财产品中，有89款产品(占比40.64%)累计收益率为正，另外有2款产品累计亏损过半。

从运行期限看，运行期在6个月至2年的QDII理财产品有43款(占比17.70%)，自运行以来的平均累计收益率为3.28%。另外，运行期在2年以上的QDII理财产品共200款(占比82.30%)，自运行以来的平均累计收益率为-6.57%。

在十大亏损产品的榜单上，汇丰、花旗、渣打三大外资行皆榜上有名。

其中，花旗占4席，渣打3席，汇丰、民生和中信各占1席。

其中，负收益排行榜第二名的是渣打银行发行的基金精选之DWS气候基金美元款，一度达到-53.3%的负收益。

在亏损产品的币种中，除了美元和人民币是主打，还有日元和欧元。

如花旗的施罗德环球基金系列——

日本股票和贝莱德世界金融基金(欧元)，分别亏损48.45%和42.75%。

投资者可择机赎回

自2008年遭遇金融危机，至今欧债危机还在不停蔓延，在以往市场中，出现亏损的理财产品主要有三类，一是QDII理财产品，一是证券投资类产品，还有一类是结构性理财产品。随着时间的推移，证券投资类产品逐渐到期，如今发行的理财产品也相对保守，而结构性理财产品由于前两年是众矢之的，其也相对保守，但是在运行过程中也存在亏损的情况。

目前亏损最为明显的当数QDII理财产品，由于这类理财产品主要投资海外市场或者与海外资产挂钩，而自从2008年后，经济、金融问题一个接着一个，使得海外市场的走势波动剧烈，这也造成了大部分QDII理财产品的净值始终难以翻身，而如今这种情况并不能好转，理财产品也将继续亏损。

因此，投资者投资QDII理财产品除了需要关注理财产品的结构外，投资市场是关注的重点，选择相对安全的资产进行投资。

另外，多数QDII理财产品设置了开放期，投资者可以申购和赎回，投资者应该根据投资市场情况和理财产品表现，进行赎回操作，以免损失继续扩大或者收益流失。

(摘自《每日商报》洪叶/文)

发行量骤减 超短期理财产品为何再遇“寒流”

临近年末，各家商业银行发行的超短期理财产品再度遭遇“寒流”。

日前，有报道称监管层重申严禁银行通过超短期理财产品进行高息揽储，近期市场上的超短期理财产品的发行，更是持续前期的“颓势”。

有市场人士预计，在监管趋严的情况下，投资期限在一个月内的理财产品，较9月减少263款。值得注意的是，1个月以下期产品发行量占比出现下跌，下跌幅度达9.25%，占比至26.92%。与此同时，1个月至3个月(含)期产品发行量占比上涨9.22%，达40.21%，3个月至6个月(含)期产品发行量占比上涨2.17%至25.66%，其余期限的理财产品市场占比出现小幅波动。其中，6个月至1年(含)期产品占比下跌1.02%；1年以上期产品占比下跌1.19%。

超短期产品发行骤减

上海证券报报道，此前颇受投资者追捧的超短期理财产品，目前在上海多家商业银行已经难觅踪影。某股份制商业银行理财经理表示，其所在银行目前已经停止发售投资期限在30天以内的超短期理财产品。“如果市面上还有看到的，也是之前发行的

存量产品。”

统计数据也证实，近期以来，银行理财产品在严格监管下，发行量正呈现缩减态势。尤其是超短期理财产品，其发行量的减少非常明显。盛世普益监测数据显示，2011年10月，71家银行在境内共发行1512款个人理财产品，较9月减少263款。值得注意的是，1个月以下期产品发行量占比出现下跌，下跌幅度达9.25%，占比至26.92%。与此同时，1个月至3个月(含)期产品发行量占比上涨9.22%，达40.21%，3个月至6个月(含)期产品发行量占比上涨2.17%至25.66%，其余期限的理财产品市场占比出现小幅波动。其中，6个月至1年(含)期产品占比下跌1.02%；1年以上期产品占比下跌1.19%。

对于投资者而言，银行此前发行的一些常规型理财产品，同样可以帮助投资者解决资金的流动性问题。

如一些银行之前一直滚动发行的理财产品，就兼具流动性与收益率的双重优势。在投资期限上，这些产品可供投资者选择7天、14天的期限，有些甚至可以提供1天的产品。具体在收益情况上，记者日前了解到，部分银行可提供的这类滚动型产品，7~14天的年化收益率在3.5%~4%，非常有吸引力。

不过，也有分析人士指出，目前的银行理财产品，已经面临严重的同质化竞争。国泰君安最新发布的一份

研究报告指出，从收益率看，自2009年以来，市场上最常见的货币债券类、组合类和信贷资产类这几种目前主要的理财产品的平均收益率逐步趋同，且一般而言货币债券类理财产品的收益率稍低于组合类。

具体来看，对于占据目前理财产品主流的货币债券类产品而言，其平均实际收益率与3年期国债利率相近，反映出其对应的资产池主要以固定收益类产品为主，通过结构化的设计和滚动发售，使得投资者购买一个较短期限的理财产品的收益率能够媲美一个较长期限的国债并持有到期的收益率。

(摘自《北京商报》)



理财保守 根在选择太少

有保险公司通过对银行、保险等中高端客户的调查显示，国内富裕人群的家庭平均流动资产在169万元左右，而每个人平均拥有1.8个银行VIP账户和3.3套房产。在总资产中，房产的价值占比高达60%~80%。

不久前，美林全球财富管理公司与凯捷顾问公司联合发布的《2011年全球财富报告》提到，截至2010年底，富裕人士整体投资组合中的股票配置由上一年的29%上升至33%；大宗商品投资由上年的16%上升至22%；房地产投资由上年的28%上升至31%。

虽然在两份报告中，富裕人群的划分标准不尽相同，但是不难看出，中国富裕人群的投资理财偏保守。

尽管这种保守，可以部分从民族性和文化性中找到些许原因，但更多的应该是环境使然。

股市自然是充满风险的，证监会官员曾建议，低收入者就不要玩了。中高收入者的钱也不是捡来的，钱再多也架不住进赌场(吴敬琏语)。郭树清履新证监会主席放的第一把火就烧向公司分红，大快人心。可是话说回来，公司分红这么天经地义的事情还要特地予以强调，反而反映出这个证券市场有多么的“跑偏”。

少得可怜的投资渠道，让房地产一枝独秀。反过来，这又强化了既有的投资心理，只认房子，对大宗商品投资、外汇投资以及各种金融创新工具的投资一概敬而远之，以至于形成一个恶性循环。资本市场过多的保护，不仅使得国内金融机构的服务水平难与国际接轨，同时小心翼翼的金融市场也让国内的富裕人群在理财教育上先天不足。因此，从另一个角度来说，富裕人群青睐房产投资，也是对我们金融市场现状的一个“用脚投票”。

别说是富裕人群了，就是都市白领，手里有些闲钱的，也在投资方面很纠结。“你不理财，财不理你”的话没错，可是大部分理财产品都跑不过CPI，股票基金大亏特亏的时候要远远超过赚钱的时候。很多时候，理财的结果反而是不如存银行吃利息，不如咬一咬牙购房贷款。

鸡蛋没有分散到不同的篮子里，结果间接造就了高房价现象。大家都爱买房子，资源都向房地产行业倾斜，房价高涨，其结果要么是市场撑不住，要么是政府撑不住。内地的富裕人群没有真正经历过亚洲金融危机和国际金融危机，在香港，危机来时如山倒，前两天还是百万富翁，一转眼就成了百万负翁，大幅跳水的房价将过去辛苦赚来的钱全部抹掉。可以说，房产财富既可靠又不可靠。

这两天，各种分析人士都在议论“保增长”。